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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Schwimmer 

und Genossen 

an den Bundesminister für Bauten und Technik 

betreffend den Bau der 5. Wiener Donaubrücke 

Am 1.12.1979 war in der Wiener Tageszeitung "Kurier" unter 

dem Titel "Sekanina gegen 5. Donaubrücke" zu lesen: 

"Steht Wien ein SP-interner Krieg zwischen Bautenminister 
Karl Sekanina und Verkehrsstadtrat Heinz Nittel ins Haus? 
Sekanina ist jedenfalls drauf und dran, Nittels Tatendurst 
einzubremsen. Der Neo-Minister erklärt, daß er Nittels 
Lieblingsobjekt, die 5. Donaubrücke, weder als . "vordringlich" 
noch als "festgelegt" erachtet. 
"Für mich ist der Bau der 5. Donaubrücke keineswegs fest-
gelegt - aber das wird sich in den nächsten Monaten klären!" 
Als Wiens Verkehrsstadtrat Heinz Nittel Freitag früh vom KURIER 
mit dieser überraschenden Stellungnahme des neuen Bautenministers 
Karl Sekanina konfrontiert wurde, hau te es ihn beinahe "vom 
Stockerl" (Pardon:Stadtratsessel). 
Nittel nach einer kurzen Pause: "Sie werden verstehen, daß ich mit 
Sekanina nicht über die Zeitung korrespondieren kann. Ich muß 
mit ihm ausführlich reden Das Gespräch wird in den nächsten 
Tagen stattfinden." 
Sekaninas Anti-Brückenstellungnahme hat zwei Hintergründe: 
o Erstens will er eine, Ostösterreichs Straßenbaupreise 

diktierende, "Baumafia" durch Entzug neuer Aufträge in die 
Knie zwingen, . 

o zweitens hat er in seiner Funktion als Brigittenauer Bezirks­
parteiobmann der SPö mit enormen Bedenken gegen den Bau der 
5. Brücke zu kämpfen." 

Wie nunmehr bekannt wird, soll innerhalb weniger Tage mit 

dem Bau der 5. Donaubrücke (Traisenbrücke) begonnen werden. 
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Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den 

Bundesminister für Bauten und Technik'nachstehende 

A n fra g e : 

1) Haben Sie die von Ihnen angekündigte Untersuchung im z~~ 

sammenhang mit der 5. Donaubrücke durchgeführt? 

2) Wenn ja, welches Ergebnis hat diese Untersuchung gebracht? 

3) Wenn nein, was hat Sie veranlaßt,. von der angeküridigten 

Untersuchung Abstand zu nehmen? 

4) Wird im Anschluß an die Traisenbrücke auch die A 20 Gürtel­

autobahn durch die Brigittenau gebaut werden? 

5) Welchen Antrag hat die Wiener Landesregierung bezüglich 

des Baues der A 20 durch den 20. Wiener Gemeindebezirk 

Brigittenau gestellt? 
: .:' 
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